
 
ΚΟ  

Κίνημα Αλλαγής  
Αθήνα,10.05.2022 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς:  Υπουργό Οικονομικών κ. Χ.Σταϊκούρα   
             

Θέμα: Προβλήματα στην υποβολή των φετινών Δηλώσεων Φόρου Εισοδήματος 
καθώς απαιτείται διαδικασία επικαιροποίησης στοιχείων στην ψηφιακή πύλη 
myAADE προκειμένου να υποβληθούν. 
 

Μεγάλη αναστάτωση έχει επιφέρει σε πολλούς φορολογούμενους η υπουργική 
απόφαση για υποχρεωτική επικαιροποίηση των στοιχείων επικοινωνίας 
(ηλεκτρονικό ταχυδρομείο, κινητό και σταθερό τηλέφωνο) για όσους  είναι 
πιστοποιημένοι χρήστες και διαθέτουν κωδικούς taxis net, καθώς είναι απαραίτητη 
προϋπόθεση προκειμένου να υποβληθούν οι φετινές Δηλώσεις Φόρου 
Εισοδήματος.  
Παρά την σημαντική χρήση ψηφιακών υπηρεσιών από τους πολίτες και την 
εξοικείωση  τους με την εξ αποστεώσεως εξυπηρέτηση, παραμένουν αρκετές 
ομάδες φορολογούμενων που δεν διαθέτουν κωδικούς taxisnet όπως επισημαίνουν 
με ανακοίνωσή τους η Πανελλήνια Ομοσπονδία Φοροτεχνικών Ελευθέρων 
Επαγγελματιών ή αδυνατούν και δεν έχουν άμεση πρόσβαση σεηλεκτρονικές 
υπηρεσίες προκειμένου να επικαιροποιήσουν τα στοιχεία τους. Αυτοί είναι κυρίως 
υπερήλικες σύζυγοι των υπόχρεων οι οποίοι δεν δύνανται να εκδώσουν 
κλειδάριθμο και σύζυγοι κατοίκων εξωτερικού που δεν προβλέπεται να 
επισκεφτούν την Ελλάδα μέχρι την καταληκτική ημερομηνία υποβολής των φετινών 
Δηλώσεων Εισοδήματος, με αποτέλεσμα να δημιουργείται μεγάλη δυσλειτουργία 
στην υποβολή των Δηλώσεων Φόρου Εισοδήματος. 
Είναι λοιπόν πρόδηλο ότι θα υπάρξει αναστάτωση γιατί είναι αδύνατο στα στενά 
περιθώρια υποβολής των δηλώσεων εισοδήματος 2022 να επιλυθούν αυτές οι 
περιπτώσεις και πρέπει να υπάρξει η κατάλληλη μεταβατική περίοδος και να 
υποβληθούν κανονικά οι φορολογικές δηλώσεις.  

Μετά τα παραπάνω ερωτάσθε: 
1) Ποια είναι τα άμεσα μέτρα που θα λάβετε ώστε να παρακαμφθεί η διαδικασία 
επικαιροποίησης για αυτές τις κατηγορίες που δημιουργείται πρόβλημα και  να 
αποκατασταθεί η δυσλειτουργία στην Υποβολή των φετινών Δηλώσεων Φόρου 
Εισοδήματος 2022 και τη διευκόλυνση των φορολογουμένων που δεν έχουν 
κωδικούς taxisnet; 
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